
Corrections du travail de  vendredi 15 – 05 – 20

Maths     :
calcul mental     :       Diviser un nombre décimal par 10 -100 ou 1 000
Rappel : Pour diviser un nombre décimal pr 10 – 100 ou 1 000, on déplace le virgule vers la gauche, 
d'autant de chiffres qu'il y a de zéros au diviseur .
87,52 : 10  = 8,752      507,28 : 10  =  50 ,728     2,74 : 10  = 0,274      683,9 : 100  = 6,839
1 964,7 : 100  = 19,647 56,3 : 100  = 0,563     35,1 : 100 = 0,351         14 563,2 : 1 000 = 14,5632
237,5 : 1000 = 0,2375 19,6 : 1 000  =  0,0196  

L'opération du jour :  
186 : 10= 
 Il s'agit d'écrire comme avant les vacances l'égalité 186 = ( 10 X … ) + ….
On arrondit 186 à la dizaine  inférieure :   cela fait 180 
Dans 180 est un multiple de 10 .....
On peut alors compléter la multiplication (10 X 18) = 180 ;     
 il ne reste plus qu'à mettre après le + ce qu'il manque pour arriver à 186              180 + 6 = 186
donc 4186  =  ( 10 X 18 ) + 6          donc 186 : 10  = 18  reste 6

Les mesures de contenance     : 
exercices n° 2 p 81
a ) 3,5 L                3 représente les litres
b ) 3,5 dL 5  représente les cL
c ) 3,5 cL 3  représente les cL
d ) 85,4 dL 8  représente les litres
e ) 80 mL 0  représente les mL
f ) 98 cL 9  représente les dL
 ex n° 5 p 81 
a ) 235 L = 2hL + 3daL + 5L
b ) 36 daL  = 3hL + 6 daL
c ) 26,5 daL  =  2hL + 6daL + 5L
d ) 7,34 hL  = 7hL + 3daL + 4L

Le problème du jour     : n° 8 p 81 livre
On nous demande un résultat en litres ; il faut donc convertir toutes les mesures en litres (en tout cas celles 
qui ne sont pas déjà en litres) .
3,50hL  = 350L
5daL  = 50 L   ( mais attention ! Il y a 3 autocuiseurs ! Il faudra donc multiplier cette contenance par 3).
pour les  3 autocuiseurs, on a besoin chaque jour de 50L X 3  = 150L d'eau
Maintenant, on peut ajouter les 3 contenances :
120L  + 350L  + 150L  =  620L    
Chaque jour, on a besoin de 620 l d'eau .

français     : 
grammaire      : les fonctions de l'adjectif 
n° 2 p 61 feuille GR 9  
Le jardinier consciencieux a orné le jardin d'une haie fleurie .
Ses vêtements étaient trop légers pour la saison froide .
Les vertes prairies avaient disparu sous la couche épaisse de neige .
Ce violent orage a détruit les réocltes à venir .

 Exercice n° 1 p 181 feuille GR  9 bis
ces appareils extraordinaires
petite planète fascinante
un paysage varié



vastes plaines
gigantesques champs de dunes
nombreux volcans
bonne  vieille Terre
exercice n° 2 p 181 feuille GR9 bis

Il y a de nombreuses possibilités , mais attention , un adjectif c'est un seul mot ! Un terrain de sport ça ne 
fonctionne pas : il y a une préposition (de ) et sport est un nom …..
Un grand terrain vague
la belle région montagnarde
ces beaux châteaux médiévaux
des longs cheveux frisés
l'énorme avion militaire
le monument ancien abîmé
nos meilleurs amis anglais
une agréable fête villageoise


